VIII. KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC NHÁNH 3: “NGÀY HỘI CỦA CÔ GIÁO”
Thời gian thực hiện: ( Từ 18/11 đến 22/ 11/2024)
Người thực hiện: Đỗ Thị Hằng

Thứ 2 ngày 18 tháng 11 năm 2024
                                                                    Phát triển thẩm mỹ
- Dạy vận động bộ gõ cơ thể bài “Cô giáo em”
NDKH  + TCÂN: Vỗ theo tiếng trống
Nghe hát “Đi học”
1. Mục đích yêu cầu
- Trẻ biết  bộ gõ cơ thể là nghệ thuật tạo nên âm thanh bằng sự tương tác giữa các bộ phận trên cơ thể, biết các động tác vận động bộ gõ cơ thể bài hát “Cô giáo em”.
- Trẻ có kỹ năng phối hợp các bộ phận trên cơ thể để tạo ra âm thanh theo nhạc và lời bài hát “Cô giáo em”. Thể hiện  cảm xúc âm nhạc và hưởng ứng theo nhạc: đung đưa, lắc lư người...
- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia các hoạt động.
2. Chuẩn bị
          - Nhạc đệm bài hát: Cô giáo em, Đi học, Baby shar, Aram sam sam.
	- Dụng cụ âm nhạc: Trống, xô, ghế ngồi... 
3. Tiến hành
*Hoạt động1: Vui cùng bé
          - Cô cho trẻ vận động theo nhạc bài “Baby shak”
	- Cho trẻ vận động 1,2 lần.
*Hoạt động2: Dạy trẻ vận động bộ gõ cơ thể bài “ Cô giáo em”
	a. Trò chơi âm nhạc “Vỗ theo tiếng trống”
	- Cách chơi: Cô gõ trống theo các nhịp phách khác nhau, trẻ vỗ tay theo đúng các nhịp phách của tiếng trống
	- Lần 2: Cô gõ trống, trẻ nhảy về phía phải, trái, trước, sau theo đúng nhịp phách tiếng trống.
	- Cô mở nhạc bài Aram sam sam kết hợp vận động trên cơ thể.
	- Tiết mục cô vừa thể hiện có gì đặc biệt?
	- Cô đã tạo ra âm thanh gì?	
	- Cô mời trẻ đặt tên cho bộ môn nghệ thuật đó.
          - Cô nhắc lại tên của bộ môn nghệ thuật này bộ gõ cơ thể “Body percussion”.
          - Cô cho trẻ làm một số hoạt động để tạo nên âm thanh từ chính cơ thể của trẻ.
          b. Vận động bài hát “Cô giáo em” qua “Bộ gõ cơ thể- Body percussion”
          - Cho trẻ nghe giai điệu đoán tên bài hát
          - Trẻ hát bài hát “Cô giáo em”
          - Cho trẻ sử dụng bộ gõ cơ thể vào bài hát “Cô giáo em” theo ý tưởng của trẻ.
          - Cô làm mẫu kết hợp nhạc.
          - Cô phân tích mỗi câu hát sẽ tương đương 1 động tác và mỗi động tác một kí hiệu.
          - Cho trẻ thảo luận, bàn bạc, ghi chép kí hiệu theo nhóm
          - Cho trẻ chia sẻ ý tưởng của nhóm mình.
          - Trẻ thực hiện vận động cùng cô.
          - Cả lớp vận động 2 - 3 lần cùng cô.
          - Mời nhóm, cá nhân biểu diễn. (Cô chú ý sửa sai cho trẻ) 
          * Cho trẻ gõ đệm trên cơ thể bằng hình thức khác.
          - Trẻ thảo luận, bàn bạc và đưa ra hình thức mới về cách gõ đệm bài “Cô giáo em”.
                     + Nhóm 1: Dùng bộ gõ cơ thể- Body percussion (Gõ xô)
                     + Nhóm 2: Dùng bộ gõ cơ thể- Body percussion (Gõ trống)
                     + Nhóm 3: Dùng bộ gõ cơ thể- Body percussion (Gõ ghế)
         - Khái quát: Trong cùng 1 bài hát chúng ta có thể sử dụng bộ gõ đệm với nhiều hình thức khác nhau: bàn tay gõ trên xô, bộ trống hoặc gõ ghế...
	- Cô hỏi trẻ:
		+ Các con vừa biểu diễn bài hát nào? Kết hợp với vận động gì?
	- Cho cả lớp vận động lại 1 lần.

*Hoạt động3: Đi học
	- Cô giới thiệu bài hát nghe “Đi học”
	- Cô hát lần 1 - Giảng nội dung
  	- Cô Cô hát lần 2 + biểu diễn, khuyến khích trẻ hưởng ứng cùng cô.
Đánh giá trẻ hàng ngày:







Thứ 3 ngày 19 tháng 11 năm 2024
 Phát triển thể chất
- VĐCB: Ném xa bằng 1 tay, chạy nhanh 10m
1. Mục đích yêu cầu:
          - Trẻ biết ném xa bằng 1 tay, chạy nhanh 10 m, nhớ tên vận động.
          - Trẻ thực hiện đúng kỹ năng vận động, rèn cho trẻ sự khéo léo, nhanh nhẹn, tự tin.
          - Trẻ hứng thú tham gia các hoạt động.
2. Chuẩn bị:
          - Nhạc bài hát: Cả nhà thương nhau
          - Sân bãi, sắc xô, túi cát
          - Vạch chuẩn.
3. Tiến hành:
*Hoạt động1: Khởi động.
          - Cô tổ chức cho trẻ chơi “Tạo dáng”.
          - Đàm thoại:
                   	+ Con chơi trò chơi gì?
                   	+ Con tạo dáng của ai?
          - Cô nhận xét, cho trẻ khởi động kết hợp một số kiểu đi( nhanh, chậm, mũi chân, gót chân, đi khom…) về đội hình 4 hàng ngang
*Hoạt động2: Trọng động.
   	* Cô cho trẻ tập bài tập PTTC kết hợp bài hát: Cả nhà thương nhau 4 lần x 4 nhịp.
           - Tập động tác nhận mạnh: Động tác tay, chân.
   	* Cô giới thiệu vận động cơ bản: Ném xa bằng 1 tay, chạy nhanh 10m
          - Cô làm mẫu lần 1.
          - Cô làm mẫu lần 2 kết hợp phân tích:
                    + Chuẩn bị: Đứng chân trước chân sau trước vạch 
                       + Thực hiện: Khi có hiệu lệnh tay cầm túi cát, đưa từ trước ra sau, lên cao đẩy mạnh về phía trước. Sau đó chạy nhanh về phía trước, khi đến vạch đích thì dừng lại và đứng về cuối hàng.
- Cô cho 2 trẻ khá lên thực hiện và nhận xét
- Cô cho cả lớp tập 2 -3 lần.( Sửa sai cho trẻ)
- Cho thi đua 2 tổ.
           + Hỏi trẻ tên vận động
         + 2 trẻ tập lại 1 lần
* Cho trẻ béo phì tập thêm 1,2 lần
*Hoạt động3: Hồi tĩnh.
         - Cô cho trẻ đi nhẹ nhàng 1-2 vòng quanh sân tập
Đánh giá trẻ hàng ngày:






Thứ 5 ngày 21 tháng 11 năm 2024
Phát triển ngôn ngữ
-  Làm quen chữ cái O,Ô, Ơ
1. Mục đích yêu cầu
- Trẻ nhận biết và phát âm đúng chữ cái o, ô, ơ, nhận biết đúng chữ cái o, ô, ơ trong từ, phân biệt được chữ cái o, ô, ơ theo đặc điểm, cấu tạo nét.
 - Luyện phát âm, nhận biết, phân biệt đúng chữ cái o, ô, ơ. Rèn trẻ kỹ năng so sánh những đặc điểm giống và khác nhau giữa các chữ cái o, ô, ơ.
 	  - Trẻ tích cực tham gia hoạt động.
2. Chuẩn bị
  	- Đồ dùng của cô: + Chữ cái o, ô, ơ 
            	+ 2 bức tranh ( Cháu chào cô ạ; cô giáo và các bạn )
            	+ Tivi, máy tính.
            	+ Nhạc bài hát: “Ngày vui của bé”
            	+ Thẻ chữ cái o, ô, ơ để trẻ chơi.
 	- Đồ dùng của trẻ: Mỗi trẻ 1 rổ đựng đồ chơi thẻ chữ cái o, ô, ơ 
 	- Địa điểm: Trong lớp
 3. Tiến hành
  *Hoạt động 1: Trò chuyện cùng bé:
 	- Cô cho trẻ hát bài hát:  “Em đi mẫu giáo” 
 	- Trò chuyện:
    		+ Các con vừa hát bài gì?
    		+ Đến trường các con thấy thế nào
    	 	+ Để giữ gìn đồ dùng, đồ chơi trong trường chúng ta phải làm gì?
 *Hoạt động 2: Làm quen chữ cái o ô ơ
 *Làm quen chữ o:
 	 - Cô cho trẻ xem tranh vẽ  “Quả bóng”
  	 - Cô đọc từ dưới tranh. Sau đó cô cho trẻ nhắc lại.
 	 - Cô giới thiệu chữ o và phát âm. (2-3 lần)
           - Cô mời lớp, tổ, nhóm, cá nhân phát âm .
           - Cô cho trẻ sờ và phát hiện các nét của chữ o. 
     		+ Chữ o có nét gì? 
           - Cô phân tích nét của chữ o trên máy (chữ o có 1 nét cong tròn khép kín )
           - Ngoài chữ o in thường cô còn có chữ O in hoa và chữ o viết thường .                  
+ Con có nhận xét gì về 3 kiểu chữ này? 
          - Cô cho trẻ phát âm lại .
*Làm quen chữ ô:
 - Cô cho trẻ xem tranh vẽ  “Cô giáo”
 - Cô đọc từ dưới tranh
 - Sau đó cô cho trẻ nhắc lại.
 - Cô giới thiệu chữ ô và phát âm. (2-3 lần)
 - Cô cho trẻ sờ và phát hiện nét của chữ ô.
 + Bạn nào có nhận xét về chữ ô?
 - Cô phân tích nét của chữ ô trên máy
 - Ngoài chữ ô in thường cô còn có chữ Ô in hoa và chữ ô viết thường .
 - Con có nhận xét gì về 3 kiểu chữ này?
 - Cho trẻ phát âm lại.
 *Làm quen chữ ơ:
 - Cô cho trẻ xem tranh vẽ  “lá cờ”
 - Cô đọc từ dưới tranh
 - Sau đó cô cho trẻ nhắc lại.
 - Cô giới thiệu chữ ơ và phát âm. (2-3 lần)
 	 - Cô mời lớp, tổ, nhóm, cá nhân phát âm .
 - Cô cho trẻ sờ và phát hiện nét của chữ ơ.
 		+ Ai có nhận xét gì về chữ ơ?
 - Cô phân tích nét của chữ ơ trên máy
 - Ngoài chữ ơ in thường cô còn có chữ Ơ in hoa và chữ ơ viết thường .
 	 - Con có nhận xét gì về 3 kiểu chữ này?                        
*Trò chơi 1: “Bé khéo tay”
 	- Cách chơi: Khi nghe cô phát âm chữ nào, trẻ chọn thẻ chữ cái hoặc các nét rời để tạo thành chữ theo yêu cầu của cô Trẻ xếp xong thì chỉ tay vào chữ cái vừa xếp và phát âm.
 		+Lần 1: Cho trẻ tạo chữ bằng dây điện.
 		+Lần 2: Cho trẻ xếp cái chữ cái ra và phát âm
 		+Lần 3: Cô cho trẻ chọn thẻ chữ cái giơ lên.
*Trò chơi 2: “Về đúng chữ cái dưới tranh”
 	- Cô giới thiệu tên trò chơi, hướng dẫn cách chơi .
 		+ Cách chơi: cô giới thiệu cô có bức tranh có chứa chữ cái trong từ ( kéo co ; cái ô; cái nơ ). Mỗi trẻ cầm 1 thẻ chữ cái. Trẻ vừa đi vừa hát một bài hát. Khi nghe hiệu lệnh về đúng chữ cái, thì trẻ phải chạy về đúng tranh có chứa chữ cái giống chữ cái mà trẻ cầm trên tay.
 		+ Luật chơi: Bạn nào chạy về không đúng chữ cái có trong từ thì nhảy lò cò.
 	- Cho trẻ chơi 2 - 3 lần
*Hoạt động 3: Hát"Cô giáo em"
 	- Cô nhận xét - tuyên dương trẻ.
- Cho trẻ hát bài  “Cô giáo em”.
Đánh giá trẻ hàng ngày: 










Phát triển nhận thức 
- Gộp tách 2 nhóm đối tượng trong phạm vi 5
1. Mục đích yêu cầu
	- Trẻ biết tách gộp trong phạm vi 5.
	- Rèn luyện cho trẻ kĩ năng tách, gộp. Kĩ năng phân biệt và kĩ năng đếm trong phạm vi 5.
	- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động.
2. Chuẩn bị
* Đồ dùng của cô: 
 	-  Mô hình gia đình nhà bé,  5 cái mũ  , 5 cái nơ. thẻ số 1,2,3, 4, 5. Bài hát “Cả nhà thương nhau”
* Đồ dùng của trẻ:
 - Mỗi cháu 1 rổ đồ dùng : 5 cái mũ. thẻ số 1,2,3, 4,5.
 - 5 cái áo, 5 hạt đậu đủ cho mỗi trẻ.
3. Tiến hành
* Hoạt động 1: Ôn đếm số lượng 5
	- Cho trẻ hát bài "Cả nhà thương nhau”
- Trò chuyện:
 + Các con vừa hát bài gì?
 + Bài hát nhắc đến ai?
  - Cho trẻ đi tham quan mô hình gia đình nhà bé.
 - Các con thấy ai nào?
+  Có mấy người trong gia đình? ( cô cho trẻ đếm số lượng  và đặt thẻ số tượng ứng.)
 - Sau đó cô mời cả lớp đếm lại
 *Hoạt động 2: Dạy trẻ tách gộp trong phạm vi 5.
	 - Các con xem cô có gì đây?( Mũ)
 - Các con đếm xem trong rổ có bao nhiêu cái mũ?
 - Các con chọn số tương ứng là mấy?
 * Tách theo ý thích: “(Cho trẻ trải nghiệm)
 - Các con tách 5 cái mũ này thành 2 nhóm:
 5 cái mũ lấy 1 cái tặng bạn. 5 lấy đi 1, vậy còn lại bao nhiêu cái mũ.
 - Các con cùng đếm xem có đúng không?
 - 4 cái mũ chọn số tương ứng là mấy?
 - 1cái mũ  chọn số tương ứng là mấy?
 - 4 cái mũ và 1 cái mũ gộp lại là bao nhiêu?( Cho trẻ kiểm tra , đếm)
 	VD: cô tách 1 – 4, gộp 2 nhóm lại
- Các con có nhận xét gì khi gộp 2 nhóm mũ lại và đếm xem tất cả có bao nhiêu cái mũ.
- 5 cái mũ tặng bạn 2 cái tặng bạn. 5 lấy đi 2, vậy còn lại bao nhiêu cái mũ.
 - Các con cùng đếm xem có đúng không?
 - 3 cái mũ chọn số tương ứng là mấy?
 - 2cái mũ  chọn số tương ứng là mấy?
 - 3 cái mũ và 2 cái mũ gộp lại là bao nhiêu?( Cho trẻ kiểm tra , đếm)
 * Cô kết luận: 5 cái mũ có thể tách thành 2 nhóm. Chia 1 nhóm có số lượng là 5 ra làm 2 nhóm nhỏ có 2 cách đó là: 1 - 4 , 2-3  và khi gộp lại thì bằng chính số lượng ban đầu.
*  Hoạt động  3: Luyện tập
 - Cho trẻ đọc bài đồng dao: “ đi cầu đi quán” mua đồ dùng về tặng bạn
 - Các con mua được những gì?
 	 - Cô yêu cầu trẻ xếp hết tất cả áo trong rổ ra và đếm xem có bao nhiêu cái áo?
 	 - Cô cho trẻ tách 5 cái áo thành 2 nhóm theo yêu cầu của cô và chọn thẻ số tương ứng đặt vào.( Các con tách 1 phần có 1 cái áo, phần còn lại là mấy cái áo?)
 	 - Nếu gộp 2 nhóm lại với nhau thì được mấy cái áo?
 ( Cho trẻ gộp lại hai nhóm, đếm và gắn thẻ số tương ứng).
 - Cô kiểm tra kết quả của trẻ, động viên, khuyến khích trẻ thực hiện
 Trò chơi: “ Tập tầm vông”
 	- Cô giải thích cách chơi:
 	- Các con đếm xem trên tay mình có bao nhiêu hạt đậu?
Mỗi trẻ có 5 hạt đậu, 2 trẻ quay mặt lại với nhau, chia số hạt đậu ra 2 tay bằng cách khác nhau. Vừa chơi vừa hát: “ Tập tầm vông”, khi bài hát kết thúc, trẻ ngửa 2 tay và đố bạn cùng chơi .
 - Luật chơi: Tay nào cũng phải có hạt đậu.
* Cô đến hỏi trẻ: Tay trái của con có mấy hạt đậu ?Tay phải của con có mấy hạt?
 	 - Cả 2 tay gộp lại có bao nhiêu hạt đậu.
 	- Cho trẻ chơi (2-3 lần.)
	KT: Cả lớp hát bài “Nhà mình rất vui’
 	 Đánh giá trẻ hàng ngày: 
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